
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 
BETTOLE / BUFFALORA

ZONA  EST

        

DEL 16 APRILE 2025 



Il giorno 16 del mese di aprile dell’anno 2025 alle ore 20,30, su

convocazione  del  Presidente  del  Consiglio  di  Quartiere,  si  è

riunito  in  presenza  presso  la  sala  civica  (grande)  in  via

Buffalora n.81/e il Consiglio di Quartiere per la trattazione del

seguente ordine del giorno:

1 - Problematiche del quartiere.
    ( Vigilanza e Sicurezza Parco Avis – Ricorso “Castella3”
     altro..... )
2 - Iniziative estate 2025 – Aggiornamento.
    (Festa della Musica – Estate nei Quartieri – PuliAmo il     
     Quartiere etc..);
3 - Segnalazioni: situazione e riepilogo;
4 - Richiesta patrocinio e contributo GSO BUFFALORA;
5 - Comunicazioni del presidente;
6 - Varie ed eventuali.

Presiede la seduta il Presidente: Gianluigi Plebani

Redige il processo verbale la consigliera: Elena Rossetti

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

  
*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x
*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla
x

Verificata  la  presenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell’art.23

Comma  3  del  Regolamento,  si  procede  con  l’esame  dei  punti

all’ordine del giorno:

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE*

1 PLEBANI GIANLUIGI X
2 TAVELLI MARINO X
3 ROSSETTI ELENA X
4 BRAGA DAVIDE X
5 DESENZANI EZIO X
6 RONCONI SONIA X
7 SOTTINI DINO X
8
9
10
11



Punto 1 : Problematiche del quartiere.
          (Vigilanza e Sicurezza Parco Avis – Ricorso “Castella3” 
          altro...).

– VIGILANZA E SICUREZZA AL PARCO AVIS:
Il presidente ha ripreso il tema riguardante alcune segnalazioni
circa la richiesta di sicurezza  e controlli presso il Parco Avis
e  zone  adiacenti,  in  merito  alla  presenza  di  alcuni  giovani
sbandati  e  probabilmente  assuntori  di  sostanze  stupefacenti.
Episodi, che come riferito dai cittadini già da loro segnalati
alle autorità.
Tutti i consiglieri, concordano con l'invio di una segnalazione
alla  Polizia  Locale  perché  vengano   programmati  controlli  e
servizi  di  vigilanza,  estesi  altresì  anche  al  Parco  Alpini  di
Terra Bresciana e Parco Don Milani.

• SITUAZIONE RICORSO DISCARICA “CASTELLA 3”:
Il  presidente  ha  riferito  che  di  recente  (23  marzo  2025)  era
apparsa sugli organi di stampa locali un articolo nel quale il
Codisa  di  Buffalora  chiedeva  di  bloccare  la  procedura  per  la
discarica. Richiesta che si basava su delle difformità sui dati
riportati nel  progetto presentato dal privato alla Provincia di
Brescia per l'autorizzazione all'apertura della discarica.
Anomalia riscontrata nel luglio 2020 dall'Agenzia ARPA di Brescia,
allorché i piezometri avevano rilevato una maggiore escursione in
profondità e non più corrispondenti alle dichiarazioni di cui al
progetto iniziale.
Successivamente  con  nota  scritta  la  Provincia  ha  chiesto  un
incontro urgente con i funzionari dell'ARPA.
Nessuna novità in merito al ricorso tuttora pendente presso il
T.A.R. di Brescia.

Il consigliere Davide BRAGA, dovendo assentarsi, ha   riferito che
i ristagni d'acqua “pozzanghere” più volte rilevate su via Dei
Santi, risultano essere poste sul confine tra i comuni di Brescia
e Castenedolo. Ha precisato che al comune di Castenedolo è già
stata inoltrata la richiesta d'intervento (per competenza al 50%).
I consiglieri hanno deciso di attendere le valutazioni del comune
di  Castenedolo,  atteso  che  il  comune  di  Brescia  si  era  già
espresso non rilevando la necessità di alcun intervento tecnico.-

Il consigliere BRAGA lascia la riunione alle ore 21,00. 

Punto 2 : Iniziative estate 2025 – Aggiornamento.

• FESTA DELLA MUSICA: sabato 21 giugno 2025.
Il presidente ha comunicato che è stata fatta l'adesione e si è in
attesa  del  sopralluogo  da  parte  degli  organizzatori  per  avere
conferma all'iscrizione.



• ESTATE NEI QUARTIERI:
Il presidente ha comunicato che la richiesta di uno spettacolo per
burattini è stata accolta e pertanto lo spettacolo si svolgerà
venerdì  27  giugno  alle  ore  20,00  presso  il  Parco  Avis  di
Buffalora.

• PULIAMO IL QUARTIERE:
Il presidente ha riferito che, come concordato con altri referenti
dell'oratorio, si è convenuto di rinviare l'iniziativa al mese di
settembre, per non sovrapporre l'evento con altri già programmati
nei prossimi mesi.
I consiglieri concordano.

Punto 3 - Segnalazioni – situazione e riepilogo.

• PARCO DON MILANI: 
Il  presidente  ha  informato  i  consiglieri  di  aver  inviato  una
segnalazione  relativa  ad  una  situazione   di  pericolo  per  un
avvallamento  sul  percorso  ciclo/pedonale  che  ha  già  causato  la
caduta di due bambini in bicicletta.

• SCALINATA IN VIA DUSE:
Il presidente ha comunicato che in base alla segnalazione inviata
nel  mese  di  febbraio,  il  Settore  preposto  ha  riferito  che
nell'ambito degli interventi di ordinaria manutenzione delle vie
cittadine si provvederà alla sistemazione dei gradini sconnessi
lungo la scalinata.

• ATTRAVERSAMENTO SEMAFORO VIA DELLE BETTOLE:
Il presidente ha riferito che in seguito alla richiesta scritta di
un cittadino era stata inviata una segnalazione per una situazione
di possibile pericolo. In modo particolare per quei pedoni che,
attraversando  via  Delle  Bettole,  corrono  il  rischio  di  essere
travolti dalle autovetture che provengono da via Dei Santi con
direzione  della  rotonda.  Nella  richiesta  si  chiedeva  una
diversificazione del semaforo verde tra pedoni e autovetture.
Il presidente ha letto la risposta dal Settore Strade, nella quale
si comunicava che la segnalazione era stata valutata anche con i
tecnici  di  Brescia  Mobilità,  che  gestiscono  gli  impianti
semaforici, ma si riteneva che i flussi di traffico di via Bettole
non consentivano modifiche all'impianto.

Punto 4 – Richiesta Contributo e Patrocinio.

Il  presidente  ha  presentato  ed  illustrato  ai  consiglieri  la
domanda per la concessione di Patrocinio e Contributo pervenuta
dal Gruppo Sportivo Oratorio di Buffalora. Richiesta relativa a
due manifestazioni: SPORTIVISSIMA 2025 che si terrà dal 18 maggio
all'08 giugno e la gara nazionale di TRIATHLON SPRINT CITTA' DI
BRESCIA in programma per la domenica  31 agosto. (manifestazione
che si svolgerà presso il lago Canneto del Parco delle Cave).



Eventi che da diversi anni rappresentano due appuntamenti molto
significativi  ed  apprezzati  da  tutta  la  comunità  di  Buffalora.
(Iniziative  nate:  Sportivissima  dall'anno  1989  e  la  gara  di
Triathlon dal 2018).

NOTA A VERBALE:
I consiglieri all'unanimità accolgono la richiesta  del G.S.O. di
Buffalora  ed  esprimono  parere  favorevole   al  sostegno  per  la
concessione della domanda di Patrocinio e Contributo presentata al
Comune di Brescia. 
 

Punto 5 : Comunicazioni del presidente.

• NOTIZIARIO INFORMATIVO:
Il  presidente  ha  riferito  ai  consiglieri  della  comunicazione
pervenuta  dal  Settore  Partecipazione  in  merito  alla  previsione
dell'uscita  del  notiziario  informativo  prevista  per  i  mesi  di
giugno/luglio 2025.
I  consiglieri  hanno  concordato  di  non  aderire  alla  prossima
edizione  e  di  valutare  la  possibilità  di  aderire  alla
pubblicazione di fine anno.

• INAUGURAZIONE MOSTRA “IL QUARTIERE IN CUI VIVO”:
Il presidente ha informato i consiglieri dell'inaugurazione della
mostra “Il quartiere in cui vivo” presso Palazzo Martinengo delle
Palle (via S.Martino della Battaglia n.18). Iniziativa organizzata
dall'Ordine degli Architetti PPC di Brescia in favore di quattro
scuole tra le quali la Scuola Primaria di Buffalora. Progetto che
ha visto i ragazzi/e rappresentare e documentare aspetti del loro
quartiere con fotografie e rappresentazioni in laboratorio.
La mostra rimarrà aperta sino al 15 maggio 2025.
I  consiglieri  hanno  manifestato  compiacimento  al  progetto    e
sottolineato come il coinvolgimento delle scuole sia importante e
da tenere in considerazione per il futuro.

• ADESIONE INIZIATIVE PROGRAMMATE PER LA ZONA EST: 
Il  presidente  ha  dato  comunicazione  dell'adesione  ad  alcuni
appuntamenti  organizzati  dai  C.d.Q.  ed  associazioni  della  zona
est, in particolare: 

– TAVOLA DELLA PACE – “camminata di sensibilizzazione contro la
guerra e per la pace in Ucraina e Palestina - domenica 13
aprile;

– FESTA DELLA LIBERAZIONE 25 aprile con appuntamenti a San Polo
e Sant'Eufemia;

– FESTA  DEI  LAVORATORI  1°  MAGGIO  celebrazione  Santa  Messa
presso  il  Deposito/Capolinea  della  Stazione  Metropolitana
“S.Eufemia/Buffalora”.

• PROGETTO “STIAMOCI ACCANTO” DELLA FONDAZIONE ANT BRESCIA:
Il presidente ha riferito circa un'iniziativa della Fondazione ANT
di Brescia relativa ad un percorso formativo, di psico-educazione,



dedicato agli insegnanti delle scuole di ogni ordine e grado del
comune  di  Brescia.  Progetto  finalizzato  alla  formazione  del
personale  docente  alla  conoscenza,  alla  comprensione  ed  alla
gestione  e  supporto  agli  alunni/e  colpiti  da  gravi  lutti
familiari.
I consiglieri hanno concordato di approfondire il tema.  

Punto 6 : Varie ed eventuali.

Il presidente ha presentato il programma di alcuni appuntamenti
che  si  svolgeranno  nel  nostro  quartiere  ed  ha  chiesto  ai
consiglieri una partecipazione attiva ed un contributo alla loro
divulgazione:

• 90°  ANNIVERSARIO  FONDAZIONE  GRUPPO  ALPINI  DI  BUFFALORA  -
domenica 04 maggio cerimonia ufficiale con corteo per le vie
del quartiere;

• SPORTIVISSIMA 2025 (attesa locandine);
• GARA NAZIONALE TRIATHLON CITTA' DI BRESCIA 30 e 31 AGOSTO

2025 –  (con richiesta di reperire volontari per assistenza
percorso e logistica).

In  conclusione  il  presidente  ha  informato  i  consiglieri  che
nell'ultimo  numero  del  periodico  parrocchiale  “La  Matita”  in
distribuzione in questo periodo pasquale, sono stati pubblicati
due articoli afferenti al nostro Consiglio di Quartiere.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22,35. 

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente      

  
_________________________

Il Segretario verbalizzante 

_________________________



       Brescia, 28 aprile 2025

OGGETTO: Gruppo Sportivo Oratorio di Buffalora.
Richiesta Patrocinio 35esima edizione  

         SPORTIVISSIMA + Settima edizione TRIATHLON OPEN 
         SPRINT CITTA' DI BRESCIA.

^^^^
Il Consiglio di Quartiere di Bettole/Buffalora, in

riferimento  alla  richiesta  pervenuta  dal  G.S.O.  Buffalora,
comunica  di  aver  approvato  con  parere  favorevole  di
supportare la domanda di concessione del Patrocinio alle due
manifestazioni in oggetto indicate.

Nel corso della seduta del C.d.Q. svoltasi in data
16  u.sc.  ha  altresì  approvato  ed  accolto  la  richiesta  di
contributo per le suddette manifestazioni. (vedasi verbale).

Il  G.S.O.  Buffalora,  creato  nell'anno  1988,
rappresenta per l'intera comunità una realtà storica e punto
di riferimento per svolgere attività sportive e ricreative,
per persone di tutte le età.

Pertanto, a parere di questo Consiglio di Quartiere,
si  ritiene  meritevole  della  concessione  del  Patrocinio  da
parte di codesta Amministrazione Comunale.

Fiduciosi, si ringrazia. Cordiali Saluti.

  Il Presidente
                              ( Gianluigi Plebani )
                            


